

Előfizetési ár:

Helyben, háshoz hordva
 Negyedévre 2 korona.
 Félévre 4 korona.
 * * *
 Vidékre, postán küldve
 Negyedévre 8 k. 50 fill.
 Félévre 7 k. — fill.
 * * *

Egyes szám 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS POLITIKAI NAPILAP

A KECSKEMÉTI ALSÓ- ÉS FELSŐKERÜLETI FÜGGETLENSÉGI 48-AS PÁRT ÉS NÉPKÖRÖK HIVATALOS LAPJA

Megjelen minden nagy, hétfő és annepután nap kivételével
 * * *
 Szarkasztűző és kiadóhivatal:
 Budai-nagy-utca 151. sz.
 (Juhász-ház),
 hova a lap szellemi és anyagi részére vonatkozó összes dolgok intézendők.
 * * *
 Egyes szám 2 fillér.

Felelős szerkesztő: **HAJDU JÓZSEF.**

Telefon **141.** sz.

Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

A közelgő háboru.

Lent a Balkánon egyre nehezebbek lesznek az állapotok a magyarosztrák monarchiára nézve. Valami láthatatlan kéz mindjobban és jobban összekuszálja a különböző kérdéseket. A két kis gyermek állam: Szerbia és Montenegró napról-napra arrogansabb viselkedést tanusít velünk szemben, ami kétségtelenül bizonyítja, hogy valamelyik nagy hatalmasság, talán az orosz, talán az angol, vagy mind a kettő — biztatja, ösztökéli. Látva e képet, önkéntelenül a dróton rángatózó pojáca jut eszünkbe, Szerbia és Montenegró az a két kis szegény államocská vállalkozott a pojáca szerepére.

Szerbia is, Montenegró is egymásra fegyverkezik. Honnan veszik a pénzt? Eddig alig volt nekik annyi, hogy fejedelmek asztalára néha napján hus kerülhetett belőle és most ágyukat, lövészeket szereznek be millió számra. Az állam bizonyára nem lett néhány hét alatt gazdagabb, pláne annyival, hogy ilyen kiadásokba ölje magát. Nem is az ő pénzüik az, hanem azé a kézé, amely a pojáca drójtját rángatja.

Se Anglia, se Orosország nem akarja elismerni Bosznia annexióját. Mind a kettő a kongresszus összehívását sürgeti. És amíg a kongresszus programjának meghatározásán fáradoznak, addig Montenegró a Loocsen hegyre új ágyukat vontat, négyszáz tüzérrel már hetek óta utat készít a Kuk sziklához a hegyeken át és összes katonaságát mozgósítja. Montenegró fővárosában: Cetinijében orosz katonák vezetnek a katonák taktikai kiképzését.

Szerbiában toborozzák a felkelőket, 120 ezer darab 7 miliméteres Mauser fegyvert és 30 millió patront vásárol, összes tartalékját behívja, katonaságát a határszélre összpontosítja, ágyukat rendel, trónörököse egyre provokál bennünket és fennen hangoztatja, hogy háboru készül.

És mit csinálunk mi? A legnagyobb optimizmussal nézzük és várjuk az eseményeket. A balkáni háborus mozgolódások hallattára gunyosan mosolygunk és legfeljebb csodálkozunk a két picurka állam erőlködésén. A kö-

zös minisztertanács elhatározza, hogy az ideiglenesen életbeléptetett szerb kereskedelmi szerződést alkotmányos tárgyalás végett a két állam törvényhozása elé fogják terjeszteni, kiadják a kommunikéket, melyek a legrózsásabb színekben tüntetik föl a balkáni állapotokat.

Közben azonban — bár hivatalosan letagadják, hogy miért azt nem tudni, — megerősítik a határőrséget, behívják a tartalékosokat, 15 waggon ágyut szállítanak a határszélre, monitorainkat, »gyakorlatozás« céljából szembeállítják Belgráddal. De azért — legalább a hivatalos jelentések szerint — nem készül háboru.

Különben nem hazudnak a hivatalos jelentések. A mi részünkről nem készül háboru. Mi a távolról se gondolunk arra, hogy megfújjuk a harci riadókat, hogy egy esetleges háboruval lángaborítsuk egész Európát.

Mert amikor az első ágyulövés eldördül a balkáni hegyek közt, abban a pillanatban kiütött az európai háboru. Nem kell hozzá semmiféle jóstehetség, hogy ezt állíthassuk. Európaszerte olyan lázas izgatottságot tapasztalunk, amelynek csak egy parányi szikra kell, hogy lángrobbanjon. Hogy e háboruban kik fognak egymás ellen és kik egymás mellett harcolni, az még most titok, mit talán maguk az intező elemek se tudnának megmondani. És hogy hány nemzet fog e lángokban semmivé égni, milyen lesz utána Európa képe, az előre meg nem állapítható.

Mi nem akarjuk a háborut! Ha kitör, mi nem leszünk érte felelősek a történet ítélszéke előtt. De nem is hagyjuk magunkat! Ameddig túrhajjuk, hatalmashoz illő energiával túrhajjuk a kapciáskodást, de ha betelik a mérték — ütünk. És ütésünk helyén olyan nyomok fognak maradni, melyek örök halálát jelenthetik a most olyan fennen ficáncoló két kis pojáca népecskének.

Magyarok vagyunk és nem engedjük megtagadni magyar faji voltunkat. Mi nem bántunk senkit, csak jogainkat védjük. Mi nem keressük az alkalmat az ösztetűzésre, de ha mások folyton azt akarják, hogy legyen háboru, hát akkor legyen! Teljes erőnk-ből állunk eléje.

Homoki Nagy László.

NAPI HIREK.

Grézlo János ünneplése.

Az a szép és sikerült búcsú-estély, melyet a községi tanítótestület Grézlo János kir. tanfelügyelő tiszteletére Kecskemétről való távozása alkalmával a Bertvási féle szállodában rendezett, impozáns megnyilatkozása volt annak az őszinte tiszteletnek, szeretetnek és elismerésnek, melylyel nemcsak a tanügyi körök, hanem Kecskemét város intelligens közönsége is Grézlo János személye és hivatali működése iránt viseltetik.

Először történik, hogy a tanfelügyelőség hatáskörébe tartozó intézetek egyetértve, együtt érezve, a hivatalos búcsúzárson kívül a fehér asztalnál is összejöttek rokonszenvének, nagyrabecsülésüknek s a veszteség fölött érzett sajnálatuknak kifejezést adni, neki „Isten hozzád“ -ot mondani s további szélesebb körű, terhes működéséhez szerencsét kívánni.

Ez a tény minden beszédnél fényesebben szól az ő működéséről, érdemeiről.

Grézlo János azon rövid 4 év alatt, melyet Kecskeméten töltött, szeretetreméltó modorával, jószívűségével, igazságosságával, a tanítóság minden ügyes bajos dolgának felkarolásával megmutatta, hogy a tanítóság önzetlen, igaz barátja.

Innentől ered az az igaz tisztelet és általános szeretet, mely őt a tanítóság s a társadalom részéről is környezi.

Ennek az általános tiszteletnek és szeretetnek adtak kifejezést felköszöntőjükben: Páthy Károly, Révész István, Györffy Balázs, Kerekes József, Geday Sándor, G. Fekete Mihály és a halasi tanítótestület megleghangu üdvözlő táviratban. Grézlo János a megtisztelésnek és ragazkodásnak az őszinte, sokoldalú megnyilvánulását meghatóttan köszönte meg. Igérte, hogy sohasem feledi Kecskemétet. Ha erre viszi útja s nem jöhet be könyves szemmel fog megemlékezni Kecskemétről, az itt töltött kedves napokról, tisztelgi s jó barátairól.

Az estélyen városunk számos előkelő személyiségen kívül megjelentek: a községi iskolaszék, polgári leányiskola, országos tanítói árvaház, ipariskola, városi zeneiskola, földmives iskola tanítótestületének tagjai; a kir. tanfelügyelőség személyzete. Baktay Albertné, Dr. Dömötör Sándorné, Györffy Balászné, Kerekes Józsefné, Német Ernőné özv. Pácsy Györgyné, Révay Lászlóné, Sárközy Mihályné, özv. Szabó Lászlóné, Vásárhelyi Józsefné urasszonyok és sok szép urleány.

A díszes társaság a kitünően felszolgált vacsora, jó bor, kedélyes felköszöntők cigány-zene hatása alatt a legjobb hangulatban együtt maradt egész a hajnali órákig.

—ő—m.

○

Fuvarosok és bérkocsisok figyelmébe!

Egy zsák szecska **35** krajcár, 100 klg. szecska **3** frt **50** kr.

Naponta friss kukoricadara, 100 kiló **8** frt **10** kr.

Szigeti Mór és Társánál, Csongrádi-nagy-utca 8. sz.

Állandó ingyen gépkiallítás.

A Kecskeméti

Gazdasági Gépgyár és Vasöntőde Részvénytársaság

Kecskemét és vidékén legnagyobb gazdasági gépgyár és gép-raktár.

Olcsó gyári árak, kedvező fizetési feltételek.

A városi raktárba (Rakóczi ut, Leszámitoló Bank palota, az új törvényszék átellenében) beérkeztek a gyárból a halassagyarmati kiállításon kiváló munkabíráruk, erős, szép kiállításuknál fogva **dicséret oklevelet** nyert

saját gyártmányú

vasállványu morzsolók, repavágók, szecskavágók, kukorica darálók, továbbá a híres Kühne féle járgányok, rosták, konkolyozók, acélekék, boronák, porhanyítók, cultivátorok (kapák), borszivattyúk, kútszivattyúk, mázsák stb.

Vas- és fémöntés. Ócska vasat és fémét a legmagasabb áron veszünk.

Malmok, szeszgyárak berendezését és mindennemű

gépjavításokat gyárunkban gyorsan és szakszerűen eszközöljük

Gyári telefon 163.

Raktár telefon 169.

Legújabb és legjobb háztartási szén a Józsefaknai köszén,

úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitűnő, mert szagtalan és salak nélkül ég el. Telefon 73. Egy próbamegrendeléssel mindenki meggyőződhetik róla. Telefon 73.

100 kilogramm házhoz szállítva 2 korona 80 fillér.

Főelárusító helye Kecskeméten:

Zilzer Adolfnál, Mezei- és Trombita-utca sarkán.

Ugyanott ölfá, vágott tűzifa, porosz köszén és budapesti koksza a legolcsóbban kapható.

Eredeti

Pfaff varrógépek

az állványokban **golyós-csapágyakkal** legszebb varrásra, himzésre és stoppolásra kiválóan alkalmasak.

Egyedüli raktár:

Téby Lajos mechanikusnál, ahol az eredeti amerikai **Wheeler & Wilson** varrógépek is kaphatók Kecskemét, Beretvás-szállodával szemben, III. tized, Koháry-utca 194. sz.



Uj kályhák! Az eddig már ismert, **Uj kályhák!**
általunk bevezetett

valódi Meteor, Meidinger és Friedlandi kályhákon kívül,

a legegyszerűbb szerkezetű és

legjobbnek elismert valódi és eredeti „Musgrave“-féle folyton égő

IRKÁLYHÁK

egyedüli elárusítását is megkaptuk. Ezen kályhák a fűsthuzó és párolgó szerkezetükkel azon nagy előnnyel bírnak, hogy tetszetős és igen kedvelt külsejük és egyszerű kezelésük mellett, **rendes fűtéssel 50—70 százalék fűtőanyag megtakarítását biztosítják.**

Amidőn eredeti gyártmányú nagy kályhákészletünket az igen tisztelt vevőközönség szíves figyelmébe ajánljuk, nem mulaszthatjuk el figyelmeztetni arra, hogy az **utánzatok megvételeitől ovakodjanak**, mert azok sohasem olyanok, mint az **általunk forgalomba hozott eredeti kályhák és amellet sokszor drágábbak is.**

== Teljes tisztelettel: ==

GYENES S. ES FIAL.

Kiadó kovácsműhely. Egy jó forgalmu kovács műhely 1909. május hó 1-re lakással együtt kiadó. Értekezni lehet Somodi Janos kerékgyártóval, II. tized, Rózsa-utca 336.

Eladó szőlő.

izsáki-uton, a várostól 3 és fél kilométerre, Almasi Lajosné szőlőjével borozdás 210 útból álló szőlő és veteményes föld eladó. Értekezhetni a tulajdonossal II. tized, Hosszú-utca 240 sz. a. 8238—6—3

Árverésen vett sirkövek, koszoruk, kis koporsók, nagy gyertyatartók, furógép igen olcsón eladók Mezei-utcán,

Kubinyi kereskedőnél. 6—4

Teletetésre elvállalok

40 darab marhát, melyhez elegendő takarmánykészletem: kukorica szár, árpa-szalma, rozspolyva és szalma van, — esetleg a takarmánykészlet eladó. Értekezhetni a tulajdonos Madari Pállal a helyszínen, Felsőpusztaszer, u. p. Kistelek. 3—1

Eladó házak.

Halasi-nagy utcán, 16. szám alatt, idősb Csáki-féle ház, — a VIII. tized, Rávagy tér 262. számú Csorba ház, eladók. — Értekez etni a tulajdonossal VIII-ik tized, Rávagy-tér 262 ik szám alatt. 8267—30—1

Eladó földbirtok.

Alsó-Szentkirályon 273. szám alatt 18 hold kitűnő minőségű szántó és kaszáló, jó karban levő tanyaépületekkel eladó. Értekezhetni a tulajdonos Lakatos Menyhérttel X ik tized, Zsinor utca 26. szám alatt. 8265—6—1

Kiadó úri lakás.

III ik t. Nagykőrösi-utca 235. szám alatti házban egy úri lakás, mely áll két tágas szoba, konyha, a szükséges mellékhelyiségekből és egy külön világos tágas utcai szoba, mely ipari célra: műhelynek igen alkalmas, olcsón kiadó s azonnal elfoglalható. Értekezhetni Nagykőrösi-utca 20-ik szám alatt özvegy Dékány Imrénével. 8268—0—1

Rózsaburgonyát veszek

métermázsanként 7 koronájával, bármily nagy vagy kisebb mennyiséget, ugyszintén csemegealmákat (csak szívalmákat) jelov, tengeri, parmen, tafet, batul, sóvári, rózsá, rozmaring fajokat, — továbbá szép felkötött szőlőt, körtét és diót a legmagasabb napi árért megveszi Nyikos Sándor gyümölcskereskedő Kecskemét, Csongrádi nagy-utca 76. szám, a szódavizgyár mellett, Bódogh gyógyszertár közelében. 8255—6—2

Eladó ház.

VIII. tized, Halasi-nagy-utca 22. sz. alatti ház kedvező feltételek mellett eladó. — Felvilágosítást ad dr. Kenéz Zoltán ügyvéd Kecskeméten, V. tized, 101. szám alatt. 8246—3—2